

蓝山县纵深推进改善生态环境专项民主监督

本报讯(通讯员 刘飞鹰 杨盼)近日,政协委员、纪委监委工作人员组成联合监督组,深入蓝山县乡镇、企业开展改善生态环境专项民主监督。这是蓝山县政协构建纪委监委专责监督和政协民主监督贯通协调工作机制,纵深推进民主监督

工作的具体举措。

联合监督组一行来到太平圩镇污水处理厂,通过实地查看、听取汇报、座谈交流等方式,详细了解污水处理能力、收集范围、进出水水质、设备运行等情况。监督组指出,污水处理工作涉及千家万户,相关单位要加强监督检查,确

保设备设施正常运行,使流域水环境质量不断提升。

在县标准厂房三期工程、创业大道西侧料场、毛俊水库左干渠示范性中学段,监督组一行实地查看工地、道路扬尘治理等工作开展情况。监督组要求施工单位制定具体的施工扬尘污染防治方

案,在施工工地设置硬质围挡,并采取覆盖、分段作业,择时施工、洒水抑尘,及时冲洗地面和车辆,切实提升工地管理水平;建筑土方、工程渣土、建筑垃圾及时清运,全力做好施工现场扬尘防治工作。

在县城佬衡阳鲜铺、湘村

新发现食府,监督组认真察看两家餐饮企业油烟处理设施安装和运行情况,对发现的问题及时向企业主进行反馈,提出了监督意见和整改要求。监督组表示,政协和纪委监委要形成强大监督合力,以实干实绩推动改善生态环境专项民主监督工作取得实效。

聚焦保障特殊群体合法权益

~ 𠂇 ... + 𠂇 𠂇 𠂇 ~ ... 𠂇 𠂇 𠂇 ~ 𠂇 𠂇 𠂇 ..

𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 𠂇 ..



宁远县检察院干警开展防范和打击非法集资主题法治宣传活动。

通讯员 胡威 雷纯剑

近日,宁远县检察院打造的《爱特 @ 宁检》品牌成功入选湖南省检察机关第三届文化品牌系列活动“十佳品牌”。

今年以来,宁远县检察院聚焦保障未成年人、老年人、残疾人等特殊群体,依法能动履职,精耕细作,探索创建“爱特 @ 宁检”特殊群体检察服务品牌。积极搭桥梁、系纽带,汇聚社会向上、向善力量,为特殊群体撑起一片法治蓝天。

关注残障人士日常需求 助力无障碍生活

宁远县检察院开通“爱特 @ 宁检”热线,以个案办理为契机,与行政部门共同推动无障碍环境建设。从保障残疾人车位、学位、床位、车位、厕位 5 位入手,开展公益诉讼调查办案,追缴到位残保金 32606.76 元,另涉及 50 家单位 70 余万元正依法追缴中。为残疾人就业、创业提供保障。规范残疾儿童送教上门工作,推动残疾学生学位保障。消除残疾人士康复医院安全隐患,确保就医安全,推动残疾人士床位保障。开展公共场所无障碍环境整改,畅通盲道 3 处、斑马线 6 处,在车站、医院、政府等大型公共场所施划了残疾人专用车位,残疾人士轮椅出行的车位有了保障。规范全县公厕的无障碍厕位,保证残疾人如厕安全,残疾人士的“厕位”有了保障。

筑牢劳动者权益保护屏障 力促劳有所得

近年来,宁远县检察院能动履职,通过刑事检察从严惩处、民事检察支持起诉、行政检察督促履职、公益诉讼检察建议,为农民工工资筑起“四大检察”保护屏障,以公正和效率的统一解决好农民工“薪”事。2022 年来,该院办理民事支持起诉案件 161 件,支持 52 名农民工追讨薪资 970333.6 元。同时,启动“爱特 @ 宁检”特殊群体检察服务,对符合条件因案致贫困难群众提供救助帮扶,及时开展司法救助。2022 年底黄某某拖欠农民工工资案,宁远县检察院一次性救助 25 人,在 1 周时间内将司法救助金发放到位。

依法保护老年群体养老钱 保障老有所养

坚持依法打击、整治规范、宣传教育三箭齐发,充分运用“四大检察”,通过立案监督、侦查监督与协作配合机制、提前介入侦查、制发检察建议等,全链条惩治,预防养老诈骗犯罪。2022 年来,宁远县检察院办理涉养老诈骗案件 4 件 5 人,涉及金额 26.69 万元。同时,协同相关部门做好整治规范工作,落实“谁执法谁普法”普法责任制,深化反诈宣传教育,集中传播、普及各类反诈知识。拍摄的防范养老诈骗宣传小视频被省检察院官方微博公众号转发,根据真实案例改

编的微电影《疯狂的书包》获评第七届平安中国“三微”比赛二等奖、第二届平安湖南“三微”比赛一等奖。

强化未成年人司法保护 呵护金色未来

坚持落实好未成年人案件办理特殊制度,将法定代理人、合适成年人到场、亲情会见、犯罪记录封存、分案处理等未成年人特殊制度落实到每一起案件中。2023 年上半年,宁远县检察院共开展法律援助 17 件,落实社会调查 16 件次。持续抓好“一号检察建议”督促落实,将“一号检察建议”与法治进校园、检察官担任法治副校长等工作有机融合。组织全体检察官以法治副校长身份到 16 所中、小学校开展“护蕾 2023·防性侵防欺凌”主题法治宣传。积极联合妇联、民政、教育、公、检、法等单位,联合制定相关机制文件,推动监护监督、强制报告、入职查询、未成年人纹身治理等取得实效,织密未成年人保护网。

“悠悠德孝源,绵延四千年”。宁远是中华道德文化创始人舜帝藏精之所。利民之事,丝法必兴。宁远县检察院继承和弘扬舜德文化精神,以“爱特 @ 宁检”为基点,连心辐射,聚合社会力量,筑牢弱势群体保护墙,推进幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、弱有所扶,用生动的检察实践彰显党和政府的民生关怀。

本报讯(通讯员 周超 何涛)“小朋友,你大人呢,怎么一个人下河游泳,很危险啊,快上来!”近日来,在道县潇水河畔西洲段,时常可以看到志愿者开展防溺水巡查劝导的身影。暑假来临,为更有效地做好预防溺水工作。道县西洲街道多措并举坚决守好防溺水安全生命线。

西洲街道成立防溺水工作领导小组,组建防溺水工作专班,多次召开专题会议研究部署,确保各项目标任务落到实处。同时,坚持“上下一盘棋”,组织社区严格按照属地管理原则,切实担负起统筹、协调、动员、组织、管理等责任,有效形成多方协同、分工合作、无缝衔接的全方位防溺水管控格局。

利用移动音箱、发放宣传资料、微信平台推送信息、开展新时代文明实践活动等方式加强防溺水宣传,特别是对留守儿童、单亲家庭等重点人群,逐一上门宣传防溺水安全知识,发放告知书,引导教育其在危险水域内严禁游泳打闹,补齐无人监护易发生溺亡事故的短板。

依据辖区内水域水情,充分发挥党员、民兵应急连、志愿者模范带头作用,设立 4 个值班盯守点,组建防溺水工作巡逻队和互助队,采取值守不间断与重点时段巡查相结合的工作模式,有针对性地加强对重点水域、重点时段、重点人群的巡查防控。此外,为进一步扣紧工作链条,街道充分利用电子监控报警器、无人机等新技术手段进行线上全时段巡查。发现有居民下河洗澡的,及时发声劝阻制止,有效填补了人员空挡期的安全防护工作。通过采取综合措施,对辖区水域开展安全隐患拉网式排查。重点查看警示标牌、救生竹竿、救生圈、救生绳等设立情况,对有在危险水域周边游玩、垂钓的群众及青少年进行教育劝阻,避免发生溺水事故,切实把防溺水工作落实到位,确保涉险隐患排查全覆盖、无死角、零遗漏。

为确保隐患排查整治工作落到实处。西洲街道坚持问题导向原则,建立“现场督查—问题交办—隐患整改—动态跟踪”常态化督查机制。抽调骨干力量组成督查队,重点督查宣传氛围是否浓厚、人员履职是否到位、物质配备是否齐全等问题,对检查发现的安全隐患及时通报并限期整改,对整改不力的严肃追究相关责任人的责任。

下一步,街道将着力在夯实属地责任、加强宣传引导、强化重点管控、组织应急演练上下功夫。进一步强化辖区群众安全责任意识和自我保护意识,坚决防范和遏制溺水事件发生。